

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 17 марта 1981 г.

№ 43 (13297)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ПОВЫШАТЬ ОТДАЧУ ОТ КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЙ

ВЗАИМОПРОВЕРКА СОРЕВНУЮЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВ

Высокие социалистические обязательства по урожайности культур приняли на себя земледельцы Константиновской птицефабрики. Они намерены получить с каждого гектара по 44 ц зерна, 225 ц картофеля, 650 ц кормовой свеклы, заготовить 1200 т сена, 2650 т витаминно-травяной муки. Намеченная программа подкрепляется делами.

Ударно трудится постоянный отряд плодородия. При плане 46 тыс. тонн органических удобрений он вывез на поля 55 тысяч и продолжает работу.

Пока еще не начата пахота, на отдельных участках, где ранее наблюдались вымочки, ведется подсыпка.

Агрономическая служба птицефабрики решила провести сев только семенами первого и второго класса. Всю зиму их очищали, калибровали. Умело хранится семенной картофель, клубни своевременно перебираются.

Высокую готовность в день взаимопроверки продемонстрировали инженерная служба и механизаторы. Они показали почвообрабатывающую и посевную технику, поливочные агрегаты. Все эти машины отремонтированы и покрашены. В хозяйстве на 56 тракторов приходится 70 механизаторов; а это значит, что наиболее мощные машины будут использованы в две смены.

Забывая о росте производительности труда и лучшим использовании техники, константиновцы в наступающем сезоне собираются некоторые агрегаты спаривать. Например, к тракторам ДТ-75 готовят сены из двух культиваторов, сеялок, катков.

В цехе растениеводства действует звеньевая организация труда. По опыту ипатовцев все звенья специализированы. Звеньевые утверждены на заседании партийного бюро. Между ними и администрацией, как и в прошлые годы, заключены взаимные обязательства. Они повышают ответственность обеих сторон за получение урожая. К сожалению, такие стимулирующие договоры в нашем районе практикуются только на Константиновской птицефабрике.

В опытно-производственном хозяйстве «Коренево» комиссия проверила те же позиции: качество семенного фонда, обеспеченность удобрениями и средствами защиты посевов, готовность техники, наличие рабочего плана и графики сева, условия социалистическо-

го соревнования механизаторов и полеводов в дни весенней страды.

Кореневские картофелеводы в первом году одиннадцатой пятилетки выступили инициаторами получения высоких урожаев «второго хлеба»: по 300 центнеров клубней с каждого гектара. По возделыванию картофеля здесь разработаны специальные мероприятия: создание переходящего фонда органических удобрений и их компостирование, замена вырождающихся сортов новыми, более перспективными, и другие.

Комиссия проверила состояние семенных клубней и нашла, что оно удовлетворительное. Вместе с тем все увидели необходимость переборки верхнего слоя в контейнерах и закромах, так как здесь картофель увлажнен и отдельные клубни начали гнить.

Кроме картофеля кореневцы выращивают зерно и кормовые культуры. По их урожайности тоже намечены более высокие рубежи. Так, сбор кормовой свеклы планируется повысить с 350 до 500 центнеров с гектара. С этой целью под культуру вносятся больше органических удобрений, совершенствуются агрегат точного посева и культиватор. Выращивать кормовую свеклу поручено опытному звеньевому коммунисту В. П. Кузьмину.

Прошлой весной, во время такой же взаимопроверки, ОПХ «Коренево» не имело специальных мастерских для ремонта техники, асфальтированной стоянки для машин. Теперь всем этим кореневцы располагают. Однако инженерная служба и механизаторы ОПХ «Коренево» не порадовали ни хозяйским отношением к технике, ни порядком на машинном дворе. В центре его стоят списанные тракторы и сеялки. Еще пригодные к работе машины наполовину занесены снегом, вмерзли в него, и проверить их готовность не так-то просто. Участвовавший во взаимопроверке звеньевой-картофелевод Константиновской птицефабрики В. В. Брюквин обнаружил, что на линейку готовности выставлены неотремонтированные и даже неочищенные картофелесажадки и сделал соперникам по соревнованию справедливое замечание.

Хуже, чем в Константинове, хранятся в Коренево и минеральные удобрения. Трудно разобраться, где азотные, где калийные, фос-

форные. Перегородок в складском помещении нет; сыпучие вещества смешиваются.

После окончания взаимопроверки представители обоих хозяйств, члены комиссии высказали свои замечания.

Секретарь партбюро Константиновской птицефабрики Б. П. Марков напомнил, что до выхода в поле остаются считанные дни. А это значит, что технику нужно не только отремонтировать, но и отрегулировать, чтобы с первого дня работа механизаторов была высокопроизводительной.

Заместитель секретаря парткома ОПХ «Коренево» М. И. Федорова говорила о необходимости навести у себя в хозяйстве такой же порядок в хранении машин и минеральных удобрений, как в Константинове. Она и главный инженер Ю. В. Муравейников обещали это сделать в ближайшие дни.

Председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. А. Андреев сделал замечание в адрес профсоюзных комитетов обоих хозяйств: условия социалистического соревнования на севе требуют доработки; они должны быть более конкретными. Между звеньевыми хозяйствам следует заключить договоры на соревнование.

Подводя итог взаимопроверки заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Л. А. Семехина обратила внимание на то, что производственно-техническая база Константиновской птицефабрики и ОПХ «Коренево» за минувшую пятилетку значительно окрепла. На строительство складских помещений, мастерских, гаражей, машинных дворов, на приобретение новой техники затрачены большие средства. Согласно решениям XXVI съезда КПСС отныне акцент в аграрной политике переносится на повышение отдачи от капиталовложений. Каждый гектар мелиорированных земель, каждый килограмм удобрений, каждая приобретенная машина должны окупаться высокими урожаями. Борьба за это нужно уже теперь, когда идет подготовка к севу: все продумать, предусмотреть, мобилизовать коллективы для проведения комплекса агротехнических работ в оптимальные сроки даже в случае неблагоприятной погоды.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

## К ИТОГАМ УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ ВАХТ

В мае 1980 года среди трудящихся Люберецкого района по примеру передовых коллективов Москвы и области развернулось социалистическое соревнование под девизом «От ударной ленинской вахты — к ударному финишу года». Затем оно перешло в соревнование за успешное завершение десятой пятилетки и достойную встречу XXVI съезда партии.

На днях бюро ГК КПСС, исполкомы Люберецкого и Лыткаринского горсоветов, ГК ВЛКСМ рассмотрели итоги ударной вахты за февраль 1981 года и все десять месяцев.

По итогам за февраль победителями с вручением Почетной грамоты и занесением на районную Доску почета признаны коллективы:

Люберецкого завода «Пластмасс», Малаховского пищекомбината, головного предприятия фирмы «Строитель», Дзержинской автотранспортной конторы, станции Люберцы-1, СМУ-8 Центракадемстроя, СУОР Сбюрогазпромстроя, головного предприятия объединения «Мособлбыттехника», райпотребсоюза опытно-производственного хозяйства «Коренево» — за увеличение производства и продажи государству молока, совхоза имени Горького — за увеличение производства и продажи государству овощей, Томилинского птицеводческого объединения и совхоза

имени Моссовета — за увеличение производства и продажи государству мяса.

Отмечена хорошая работа коллективов.

Лыткаринского завода оптического стекла, горно-обогатительного комбината, автобазы треста «Центртрансстрой», станции Люберцы-2, СМУ Малаховского экспериментального завода, СМУ-9 Сбюрогазпромстроя, Ухтомского завода металлоизделий, фирмы «Рубин», Мособлсправки, межрайонной мебельной фабрики, Лыткаринского торгового совхоза имени Моссовета племобъединения «Петровское», колхоза имени Ленина, совхоза «Тепличный».

По итогам десяти вахт с вручением памятного вымпела, Почетной грамоты и занесением на районную Доску почета победителями признаны коллективы:

Лыткаринского завода оптического стекла, Люберецкого коврового комбината, деревообрабатывающего комбината № 13, автобазы треста «Мособлкооптранс», станции Яничкино, головного предприятия объединения «Мособлбывбыт», СМУ-2 треста «Особстрой» № 2, СУ-8 Главнефтегазэлектроспецстроя, райпотребсоюза, совхоза «Белая Дача», совхоза имени Горького, госплемобъединения «Петровское», Томилинского птицеводческого объединения и совхоза

## РАЙОН — В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Бюро МК КПСС, исполком Мособлсовета, президиум Мособлсовпрофа и бюро МК ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования среди городов и районов Московской области под девизом «Пятилетке — ударный финиш, XXVI съезду КПСС — достойную встречу».

Отмечено, что 26 ударных трудовых недель в честь партийного форума прошли в Московской области в обстановке высоко-го политического подъема и принесли отрядные результаты: повышенные обязательства, взятые тружениками Подмосковья к дню открытия XXVI съезда КПСС, успешно выполнены.

За достижение высоких результатов в предсъездовском социалистическом соревновании признаны победителями те районы Московской области, которые на ударных трудовых вахтах с июня 1980 по февраль 1981 года занимали первенство наибольшее число раз. Им вручаются на вечное хранение переходящие памятные вымпелы МК КПСС, Мособлсовета, Мособлсовпрофа и МК ВЛКСМ с занесением в областную книгу Почета «Слава передовикам десятой пятилетки».

В числе победителей: по сельскому хозяйству — Люберецкий район.



Совхоз им. Моссовета поставляет овощи в торговую сеть почти круглый год. Это зеленый лук, петрушка, огурцы. На днях хозяйство завершило квартальное задание по реализации лука в объеме 110 тонн. Сдача витаминной зелени продолжается, теперь уже — сверх плана.

НА СНИМКЕ: тепличницы зимнего комбината В. Котова и Р. Егоркина убирают урожай. Фото А. ОГРЫЗКОВА.

## РАПОРТУЮТ КОММУНАЛЬНИКИ И БЫТОВИКИ

На днях в Люберецком Дворце культуры состоялось собрание актива работников предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства и сферы бытового обслуживания, посвященное их профессиональному празднику. Собрание открыл председатель исполкома Люберецкого городского Совета В. Н. Кузнецов.

С большим вниманием собравшиеся выслушали доклад первого заместителя председателя исполкома Люберецкого горсовета Н. Г. Иванова, в котором было сказано

об основных итогах развития жилищно-бытового хозяйства и бытового обслуживания населения района в десятой пятилетке, намечены задачи на одиннадцатую пятилетку в свете решений XXVI съезда партии.

Докладчик отметил, что с каждым годом растут потребности населения в коммунально-бытовых услугах. Удовлетворение их — одна из важнейших задач, поставленных на XXVI съезде КПСС.

На собрании выступили: брига-

дир завода по ремонту радиотелеаппаратуры Е. Б. Сорокин, начальник эксплуатационного участка теплосети Н. А. Нешин, портной швейной фабрики М. Тенишев бригадир жилищно-эксплуатационного треста Е. А. Шилов, швея межрайонной трикотажной фабрики Т. Н. Сеникина, секретарь комитета ВЛКСМ объединения «Мособлбывбыт» Г. А. Зеленина. Они рассказали о вкладе своих коллективов в улучшение обслуживания трудящихся района, говорили о нерешенных задачах

Было принято обращение участников собрания ко всем работникам жилищно-коммунальных служб и сферы бытового обслуживания.

Победителям социалистического соревнования и передовикам производства вручены Почетные грамоты ГК КПСС, исполкома городского Совета и городского комитета ВЛКСМ, ценные подарки. Среди награжденных Г. З. Остроумов, П. П. Амелина, Н. М. Сухоненков, Т. Н. Алексеева, В. И. Пашута, А. П. Ретюнская, А. А. Образцова и многие другие.

Э. ИВАНОВА.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Завтра, 18 марта, в 15 часов в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится собрание актива, посвященное 50-летию газеты «Люберецкая правда».

Приглашаются секретари парторганizations, редакторы стенгазет, рабочие и сельские корреспонденты.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

**АКТИВИСТЫ** народного контроля Лыткаринского завода оптического стекла постоянно интересуются ходом производства товаров народного потребления. Общезаводской комитет, группы и посты неоднократно заслушивали руководителей различных уровней. Комитетом, например, был заслушан доклад заместителя директора по экономике М. И. Книжкина о планировании и выпуске товаров. На одном из заседаний рассмотрен вопрос о товарном виде изделий, их качестве.

Народные дозорные стараются разнообразить формы своей деятельности. Мы организовали поездку на торговые базы и в магазины. Кстати сказать, замечания были высказаны только по одному изделию. Но и это мы не оставили без внимания: вынесли разговор на заседание комитета. По предложению нашей комиссии и специалистов завода была изменена форма изделия, что полу-

# ЗАБОТА О ТОВАРАХ

ИЗ ОПЫТА

чило одобрение работников торговли.

В своей деятельности заводской комитет НК опирается на группы и посты в цехах и отделах. Активно действует цеховая группа под председательством А. Ф. Петрина. Она требует повышения качества изделий, усиления роли мастеров участков в решении этой задачи. Так же поступают активисты группы народного контроля цеха № 1, которой руководит С. С. Караулов. Они предложили руководству существенно повысить качество бытовых зеркал. Их поддержал комитет. Виновные в выпуске зеркал с заниженными параметрами были строго предупреждены. Важное значение имеют сырь-

евые материалы, используемые для выпуска товаров. Мы установили, что некоторые материалы подвергались частичной порче при хранении. Комитет объявил строгий выговор начальнику отдела материального снабжения. Деятельность органов народного контроля, другие меры положительно сказались на ходе производства товаров широкого спроса. В 1980 году завод выполнил план их выпуска на 101,2 процента. Сверх задания в торговую сеть отправлено таких изделий на 156 тысяч рублей. Причем удельный вес продукции со Знаком качества составил 70 процентов, остальные товары — первой категории. За годы десятилетия объем выпуска

предметов массового спроса возрос на 53 процента.

На XXVI съезде партии выдвинута задача проявлять хозяйское отношение к общественному добру, рационально использовать ресурсы. Многотысячная армия народных контролеров не должна оставлять без внимания ни одно нарушение. Мы делаем из этих указаний соответствующие выводы.

Сейчас на нашем заводе за каждым участком, где выпускаются товары, закреплены народные контролеры. Имеется наглядная агитация, на которой отражаются результаты рейдов. Проводимая народными контролерами работа позволила дополнительно выпустить за два месяца этого года товаров народного потребления на 62 тысячи рублей.

**П. МИХАЛИН,**  
председатель комитета НК  
Лыткаринского завода  
оптического стекла.

# Металл просит... Внимания

**ЛЮБЕРЕЦКИЙ** завод сельскохозяйственных машин им. Ухтомского потребляет большое количество металла. Это возлагает на коллектив особую ответственность в деле хранения и использования ценного материала. На предприятии есть цехи и участки, где проявляется необходимая забота о рациональном потреблении проката черных металлов, бережливости их. В то же время имеются факты, когда к металлу относятся явно не по-хозяйски.

Прежде всего обращает на себя внимание неудовлетворительное хранение его. Есть также нарушения в отчетности. Не всегда эффективны меры по снижению расхода металлопроката.

Разрабатываемые планы оргтехмероприятий нередко носят формальный характер, составляются без технико-экономических обоснований. Контроль за выполнением мероприятий по экономии металла ослаблен. Медленно внедряется малоотходная технология. При существующей на заводе технологии изготовления спиралей шнеков изотиллюшки, например, коэффициент использования металлопроката составляет лишь 0,37, вследствие чего только в 1981 году при изготовлении этой детали произойдет отходов более 300 тонн. Но известно, что все отечественные комбайновые заводы изготавливают спирали шнеков путем холодной навивки их по безотходной технологии.

Недостаточно осуществляется мер по снижению металлоемкости выпускаемых машин. Нормы расхода металла при изготовлении некоторых деталей завышены.

На предприятии вскрыты факты неудовлетворительного хранения металла, использования его не по назначению. На складах он не распределяется по сортам. В некоторых стеллажах хранится металлопродукция нескольких сортов и типоразмеров и превышает установленную высоту. В нижних рядах продукция деформирована, покрыта ржавчиной, в течение ряда лет не обновляется.

Недавно подготовлена новая площадка, куда начинает перебазироваться металл. Готовится еще одна площадка за пределами территории завода, что позволит создать нормальные условия для хранения.

Неважно обстоит дело со складированием и хранением комплектующих изделий, поступающих с других заводов. Так, гидравлические цилиндры, приводные цепи, рукава высокого давления поступают на завод без тары, навалом. Выгрузка осуществляется путем выбрасывания из вагона. В результате такого обращения продукция портится.

Городской комитет народного контроля наказал виновных в неправильном отношении к металлу, обязал ответственных работников навести необходимый порядок.

**Н. АГАПОВ,**  
инспектор городского комитета народного контроля.

# ЗИМА НА ФЕРМАХ

В осенне-зимний период 1980—1981 годов органы народного контроля много внимания уделяли зимовке скота в хозяйствах района. Наши активисты побывали на многих фермах, ознакомились с условиями содержания скота, организацией его кормления, анализировали ход выполнения плана производства и продажи государству молока.

Вопрос о ходе зимовки рассматривался и на очередном заседании городского комитета. Отмечались достижения хозяйств. В минувшем году план продажи молока государству перевыполнен, обеспечен рост к уровню 1979 года.

Вместе с тем проверкой выявлено, что не везде налажен четкий контроль за хранением, расходом кормов. Нарушения

обнаружены в племсовхозах «Фоминское», «Ульянино». В «Фоминском» на ферме нерегулярно завозится подстилочный материал (опилки), двери в неудовлетворительном состоянии. В животноводческих помещениях большие сквозняки. Не хватает сочных кормов. В телятниках не поддерживается нормальный зоогигиенический микроклимат. Руководство совхоза «Ульянино» игнорирует такую меру, как прогулки животных.

Наказав некоторых специалистов, комитет потребовал улучшить положение дел на фермах, обеспечить успешное проведение зимовки скота.

**Н. КУРАКИН,**  
инспектор городского комитета НК.

В сложной обстановке приходится работать народным контролерам треста «Особстрой № 2». Дело в том, что строительные подразделения, тем более возводимые объекты, находятся в разных местах района и за его пределами. Поэтому дозорные избрали и такой метод, как проведение рейдов по объектам.

Всю деятельность народных дозорных координирует головная группа треста. Ее возглавляет главный экономист А. П. Коршунова.

**НА СНИМКЕ:** (слева направо) — А. П. Коршунова и руководители секторов В. Ф. Максименко и Е. Н. Симакова. Фото О. ГРИЦЕВА.



# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ  
№ 3 (163)

## С творческим подходом

АКТИВИСТЫ

Когда Валентину Владимировну Рассказову — мастера участка наборного цеха избрали председателем группы народного контроля, она восприняла это как высокое доверие коллектива, важное партийное поручение, и энергично взялась за дело. Руководитель дозорных цеха в небольшом поле деятельности выделила главные проблемы. В группе тщательно изучили Закон о народном контроле в СССР, обновили стенд гласности. Учитывая огромное значение бережливости, выпустили плакат с призывом экономить электроэнергию. Ведь цех — главный ее потребитель на производственно-издательском комбинате ВИНТИ. За год коллектив предприятия сберег 275 250 квт. час. электроэнергии.

В. В. Рассказову беспокоило то, что несколько наборщиц не выполняют норму выработки. Сектор контроля за производительностью труда занялся решением этого вопроса. Из отстающих создали группу, в листках контроля ежедневно фиксировали недостатки, анализировали их. Через месяц шестеро из семи отстающих стали успешно справляться с заданиями.

Качеству продукции уделяется особое внимание. Ежемесячные рейды дополняет ежедневный контроль дозорных. На доске качества всегда демонстрируются образцы добротных изделий. Но когда случается брак, об этом говорят во весь голос, используя широкий арсенал средств.

Гласность Валентина Владимировна считает важнейшим условием успешной работы дозорных.

Недавно сектор контроля за трудовой дисциплиной совместно с «Комсомольским прожектором» провел рейд. По «горячим» его следам акт о замеченных недостатках зачитывался на собрании. Не откладывать в долгий ящик, тут же принимать меры — таково правило у В. В. Рассказовой. И оно помогает воспитывать коммунистическое отношение к труду в цехе, где большинство — молодежь.

На комбинате цех считается одним из лучших. Многие для его успешной деятельности делают двадцать пять дозорных, которыми руководит кандидат в члены КПСС В. В. Рассказова.

**И. ЯКИМОВ,**  
председатель группы народного контроля комбината.

ФЕЛЬЕТОН

# ДУША И ТЕЛО

С НЕКОТОРЫХ пор подчиненные Владимира Яковлевича Коношенко стали замечать необычайные явления. Вопреки законам естественных наук душа периодически отделялась от тела руководителя дирекции строящихся мелиоративных систем. Но ненадолго, и не очень далеко. Погуляет, побегает, а в подходящий момент снова — нырь в организм...

Летом 1980 года навалились на директора служебные поездки: то в Загорск, то в Озеры, то в иные города области. Встречивает Владимир Яковлевич тело в кабинку персональной «Волги», а для души уже заготовлено командировочное удостоверение. Бродит бы она отдельно следует, параллельным курсом. За год на-

бралось таких документов 36 штук, по которым, вопреки опять же вполне естественным законам, В. Я. Коношенко получил 284 рубля. В подобных случаях душа директора вновь соединялась с телом и пела.

А как же не петь, если с небом сыплется. К примеру, вдали по рукам директор Коношенко и слесарь передвижной мехколонны Субботин, заключили договор о ремонте «Волги» на 120 рублей. Закончилась работа. Расчет таков: 40 целковых — Субботину, 80 — Коношенко.

Может быть, слабости директора затуманиваются его титанической деятельностью на ниве мелиорации, и то, о чем шла речь, — мелочи жизни на фоне сногосшибательного умножения

плодородной силы тысяч гектаров земли?

Обратимся к цифрам. Прошлогодний план по осушению, орошению и культуртехническим работам выполнен на 50 процентов, капиталовложений освоено 80 процентов. В Дмитровском и Коломенском районах не введены в эксплуатацию мелиоративные объекты на площади 900 гектаров. Руководство дирекции слабо осуществляло технический надзор за реконструкцией Яхромской плотины, из-за чего были допущены серьезные отклонения в мелиоративном строительстве, на которое затрачено полмиллиона государственных средств.

Нет, не рвалась душа В. Я. Коношенко к делам производственным. И отдаленностью объектов

тут не оправдаешься. Не только на периферии, — в центре, в самой «резиденции» директора разгуливали неподобные вольности.

За выгрузку вагонов и ремонт микроавтобуса выплачено 220 рублей. Делишки мифические, а деньги настоящие. После реконструкции и ремонта административного здания дирекции выявились завышение объема работ на 4233 рубля и недостача стройматериалов на 7871 рубль. Уплыло налево, а кто прав, кто виноват, дирекцию не взволновало.

Но волновало многих сотрудников. И они высказывали критические замечания на собраниях. Директор прислушивался внимательно, стараясь ни слова не пропустить. А после ласково приглашал в кабинет побеседовать. Тут В. Я. Коношенко вел громкий разговор «по душам», а точнее —

отводил душу. Чаше всего выступавшие с критикой писали заявления об увольнении по собственному желанию. За прошлый год 40 человек — рабочие и инженерно-технический персонал, почти 40 процентов штата, покинули организацию. И большинство — из-за бездушия и грубости В. Я. Коношенко.

Вопрос о нарушениях финансово-хозяйственной деятельности в дирекции строящихся мелиоративных систем «Главнечерноземводстроя» и злоупотреблении служебным положением руководителя дирекции рассматривался на заседании городского комитета народного контроля. За допущенные нарушения В. Я. Коношенко объявлен строгий выговор с денежным начетом в размере месячного оклада.

**Т. КОНДРАТЬЕВ,**  
**В. ОСИПЕНКО.**

# ШТАТНЫЕ ИЗЛИШЕСТВА

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

НА ВСЕХ этапах развития нашего государства Коммунистическая партия и Советское правительство уделяли большое внимание совершенствованию, упрощению и удешевлению аппарата государственного и хозяйственного управления.

В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» указано, что и в дальнейшем необходимо улучшать стиль и методы руководства хозяйством на основе ленинских принципов управления, улучшать работу аппарата управления, сокращать расходы на его содержание, решительно устранять излишние и дублирующие звенья, совершенствовать организационную структуру управления.

Определенную работу по претворению в жизнь постановлений партии и правительства выполняют финансовые органы. Люберецкий горфинотдел осуществляет контроль за правильным и экономным расходованием средств на содержание аппарата управления, соблюдением законодательства по штатам на предприятиях, в организациях и учреждениях города и района, независимо от их подчиненности. В минувшем году мы проверили 170 организаций. В ряде из них были установлены нарушения штатно-сметной дисциплины. Выявлено содержание 154 сверхштатных работников с месячным фондом зарплаты — 16,7 тысячи рублей, 50 завышенных окладов с суммой завышения 10 тысяч рублей в расчете на год. А всего выявлено излишних ассигнований на содержание аппарата управления на 194,5 тысячи рублей, которые полностью изъяты в доход госбюджета.

Еще встречаются факты бесконтрольности со стороны некоторых руководителей за расходованием средств на содержание аппарата управления, которое должно осуществляться только в соответствии с выделенными предельными

ассигнованиями. Не всегда уделяется должное внимание улучшению работы аппарата управления и удешевлению его. Ряд нарушений допущен при содержании легкового автотранспорта. Есть излишества в расходовании средств на проведение всякого рода командировок, приобретение мебели, инвентаря и другого оборудования для служебных помещений.

В Люберецком производственном объединении по выпуску машин для заготовки сена (головное предприятие — завод им. Ухтомского) содержание лимитируемого аппарата управления не обеспечивалось предельными ассигнованиями. За 1979 год эта необеспеченность составляла 303 тысячи рублей, а в 1980 году возросла до 318 тысяч, что является грубейшим нарушением штатно-сметной дисциплины. Подобные нарушения, правда, в меньших размерах происходили на предприятиях быта: в объединениях «Мособлбыттехника», «Мособлбыт», межотраслевом комбинате № 2, швейной фабрике и в некоторых других предприятиях, организациях, учреждениях города и района.

Следует отметить, что после проверки и благодаря серьезному реагированию руководителей вышеуказанных предприятий быта они получили от вышестоящих организаций недостающие предельные ассигнования. Что же касается завода им. Ухтомского, то им было получено только 50 процентов недостающих ассигнований, поэтому завод закончил год с необеспеченностью предельными ассигнованиями на сумму более 160 тысяч рублей. Всего по району этот перерасход составил 290 тысяч рублей по 14 предприятиям, организациям и учреждениям.

Несмотря на неоднократные предупреждения о необходимости строго соблюдать штатное законодательство и устранять излишества в штатах, некоторые руководители продолжают содержать

сверхштатные единицы и излишние звенья в составе аппарата управления. Так, в специальном конструкторском бюро ВНИТИ за счет производственного персонала содержалось 7 работников аппарата управления с месячным фондом зарплаты 1225 рублей. А всего допущено незаконных и завышенных ассигнований на 12,7 тысячи рублей, которые полностью изъяты в бюджет. На фирме «Весна» выявлено содержание 16 сверхштатных работников с годовым фондом зарплаты 21,4 тыс. руб. Здесь изъято в бюджет незаконных и завышенных ассигнований 27,5 тыс. рублей.

В производственном объединении «Мосторгмаш» необоснованно содержалось 6 излишних единиц в составе аппарата управления с годовым фондом зарплаты 9,2 тыс. руб. В конторе аварийно-восстановительных работ управления газового хозяйства — 5 единиц с годовым фондом зарплаты 9,7 тыс. рублей. В СМУ связи Главтранснефти установлено функционирование отдела материально-технического снабжения, не предусмотренного структурой аппарата управления.

Люберецкий горфинотдел, изучив структуру и штаты многих предприятий и организаций района и обнаружив нарушения, направил соответствующие предложения министерствам и ведомствам. Некоторые из них уже приняты, другие еще рассматриваются.

Всего госбюджет получил в этом году за счет сокращения расходов на содержание аппарата управления в нашем районе 2 миллиона рублей. Большие и ответственные задачи предстоит выполнить финансовым органам в одиннадцатой пятилетке. В основных направлениях сказано о повышении роли финансово-кредитных рычагов в интенсификации производства, укреплении хозрасчета, усилении режима экономии. Руководители предприятий, организаций и учреждений должны повышать ответственность за расходование средств на содержание аппарата управления, добиваться строгого соблюдения всех существующих порядков.

**С. РОЗЕНЦВЕТ,**  
старший ревизор-инспектор,  
руководитель штатно-ревизионной группы горфо.

## НОВЫЙ ОБЪЕКТ

Колхоз им. Ленина проводит углубленную специализацию по круглогодичному выращиванию овощей. Площади защищенного грунта здесь ежегодно расширяются. Причем строятся в основном зимние теплицы.

Выращивание овощей в искусственных условиях требует не только высокого мастерства тепличников, но и тесного контакта с биологами, агрохимиками, которые на основе анализа растений могут подсказать, в каких

минеральных веществах нуждаются посадки на том или ином этапе развития. Для организации такой помощи овощеводам в хозяйстве начато строительство агрохимлаборатории. Колхоз им. Ленина возводит этот объект хозяйственным способом.

**Р. СТЕПНОВА.**

## ЗАВЕРШАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО НЕФТЕПРОВОДА



Завершается строительство трансконтинентального нефтепровода Сургут — Полоцк. За два года строители прошли три тысячи километров через сотни рек, горные хребты, болота, лесные массивы от севера Тюмени до западных границ нашей Родины.

На различных участках строительства сегодня трудятся коллективы организаций Миннефтегазстроя из Грузии, Белоруссии, Узбекистана, Осетии, Краснодаря, Ярославля, Ленинграда, Москвы.

С вводом в действие всей трассы нефтепровода к переработке тюменской нефти подключаются многие новые нефтеперерабатывающие заводы страны.

**НА СНИМКЕ:** на участке строительства в Ярославской области. (Фотохроника ТАСС)

## ЛЮДИ СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ ДЕЛАЮЩАЯ КРАСОТУ

Женщина в белом халате внимательно вглядывается в лицо клиента и быстро приступает к работе. Движения у нее несуетливые, мягкие. Она умело манипулирует инструментами для стрижки. Потом наклоняется к сидящему в кресле клиенту, спрашивает:

— Не хотите ли голову помыть?

— Да ведь морозец на улице приличный, с сомнением отвечает тот.

— Пусть это вас не тревожит, — говорит мастер. — И укладку сделаем, и волосы высушим, будет красиво.

Мастеру хочется, чтобы человек выглядел более привлекательно. Она — доброжелатель-

ная, приветливая, внимательная. Приятно наблюдать за ее работой.

Это Фанна Николаевна Калугина. Тринадцатый год работает она в парикмахерской № 1 г. Люберецы. Пришла сюда ученицей. А теперь — мастер 1-го класса, ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования, наставник молодежи. Ее ученицы работают во многих парикмахерских района. Личное задание десятой пятилетки она выполнила за четыре года.

С большим уважением относятся к Фанне Николаевне и клиенты, и товарищи по работе.

**П. ВАСИЛЬЕВ,**  
г. Люберецы.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жилые дома № 2 по улице Сквер пионеров поселка Дзержинского написали в редакцию о том, что подходы к дому не освещаются, не горят фонари в Пионерском парке и вдоль забора мастерской ЖКО.

Письмо для принятия мер было

послано в Дзержинский поссовет. Получен ответ председателя исполкома поссовета Н. И. Железкина. Он сообщил, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Сейчас освещение восстановлено, над всеми подъездами сделаны козырьки.

## ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДЕЛО КАЖДОГО

С районной отчетно-выборной конференции Люберецкого совета ВООП

Коммунистическая партия и Советское государство уделяют постоянное внимание охране природы и рациональному использованию ее богатств. За последние годы были приняты законы о земле, ее недрах, о воде, лесной кодексе. Охране окружающей среды посвящен девятый раздел Основных направлений развития страны на одиннадцатую пятилетку и до 1990 года.

Благодаря повышенному вниманию к этому важному вопросу со стороны советских органов, партийных и других общественных организаций, а также ответственных руководителей в нашем районе проделана значительная работа по защите окружающей среды от загрязнения. Об этой работе рассказала в отчетном докладе на 8-й районной конференции председатель президиума городского совета ВООП Л. А. Семахина.

За годы десятой пятилетки, сказала она, в районе проложено более 20 км канализационных коллекторов, 3 стока от гаражей, 9 систем оборотного водоснабжения, введено 3 станции перекачки сточных вод. Во всех совхозах и колхозах канализованы стоки от животноводческих ферм и комплексов. Строятся 17 водохранилищ.

Определенная работа проводится по охране воздушного бассейна. Мелкие котельные укрупняются, переводятся с твердого топлива на газовое. Реконструк-

ция цехов на заводе им. Ухтомского, электрофильтров на котлах ТЭЦ-22, монтаж специальных машин по утилизации птичьего помета на Томилинской птицефабрике заметно снизили загрязнение атмосферного воздуха.

Значительный вклад в защиту окружающей среды вносит Люберецкая организация Всесоюзного общества охраны природы. За отчетный период, с 1978-го по 1980 год, ее ряды выросли на 11250 человек, число первичных организаций — на 53, общественных инспекторов — на 110. За это время создано 14 общественно-технических комитетов и 38 контрольных постов.

В районе проведено 3 пленума совета общества, 3 слета общественных инспекторов и юных друзей природы, месячники по охране водоемов, декады охраны елок, рейды по местам массового отдыха, по хранению и транспортировке минеральных удобрений и ядохимикатов, смотр животноводческих ферм и комплексов. По предложению президиума районной организации ВООП исполком Люберецкого городского Совета народных депутатов принял 22 решения, направленных на улучшение охраны природы.

С каждым годом все больший вклад вносят создаваемые в поселках и на предприятиях советы ВООП. Наиболее плодотворно они работают в пос. Дзержинском, Малаховке, на заводе им. Ухтомского, ковровом комбинате, в Томилинском птицеводческом объединении и объединении по крахмалопродуктам, в совхозе «Белая Дача».

Активизировалась деятельность инспекций, общественно-технических комитетов и секций. Работают 3 факультета охраны природы, 6 лекториев для взрослых, 8 — для учащихся школ, 2 кинолектория. Многие первичные организации имеют уголки охраны природы, проводят выставки.

Ширятся ряды и растет активность юных друзей природы. Однако в районе еще немало первичных организаций ВООП, деятельность которых сводится к сбору членских взносов. Это относится к автоколонне № 1787, Люберецкой электросети, электромеханическому заводу, ВНИЭТУСХ, школе № 59. Так, во ВНИЭТУСХ количество работающих за последние два года выросло почти в два раза, а первичная организация уменьшилась на треть. Никакой практической

работы по охране природы она не ведет.

Объединение грузового автотранспорта и автоколонна № 1787 — почти родственные предприятия. Но если в первом коллективе успешно работает общественно-технический комитет, установлен строгий контроль за выпуском на линию автомобилей только в исправном состоянии, с отрегулированными на минимальную токсичность выхлопных газов двигателями, то ничего подобного не делается во втором коллективе.

Или два других предприятия: Дзержинская автотранспортная контора и МОКТ. Первичная организация ДАТК насчитывает 250 человек; она работоспособна. Имеется общественно-технический комитет, 6 контрольных постов. Первичная организация МОКТ состоит из 33 человек, не растет, бездействует.

На вопросе роста членов общества докладчик останавливается особо. Если жители нашего района, говорит Л. А. Семахина, болеют за состояние окружающей природы, хотят видеть реки и пруды чистыми и полноводными, дышать свежим воздухом, то они должны вступать в ВООП и вести активную работу. Между тем на заводе торгового машино-

строения, в совхозе им. Моссовета, Люберецкой электросети и других коллективах членством охвачены лишь от 10 до 15 проц. работающих. Не отвечает задачам сегодняшнего дня экологическое воспитание в школе № 59, ГПТУ № 10, в техникуме сельхозмашиностроения.

Говоря о задачах Люберецкой организации ВООП, докладчик Л. А. Семахина обратила внимание на необходимость организационного укрепления коллективов природолюбцев, повышения их деятельности, на улучшение пропаганды законов по охране окружающей среды.

Опыт работы на конференции поделились заместитель председателя Дзержинского поселкового совета ВООП В. С. Морозов, председатель совета ВООП завода им. Ухтомского Е. И. Гусева, главный агроном совхоза «Белая Дача» А. В. Аскретков, выступили секретарь ГК ВЛКСМ Г. П. Порошин, главный врач СЭС В. М. Серебренникова, председатель методического совета по работе с молодежью А. П. Касаткина и другие.

На конференции избран новый состав городского совета ВООП и ревизионной комиссии, а также делегаты на областную конференцию. Принято обращение к жителям Люберецкого района, призывающее достойно встретить VII съезд Всесоюзного ордена Трудового Красного Знамени общества охраны природы.

## «Я—гражданин Советского Союза»

В жизни человека бывает много событий, которые запоминаются надолго. Особенно же дорог тот день, когда вчерашние мальчики и девочки становятся гражданами Советского Союза в полном смысле этого слова.

В большой праздник вылилось вручение паспортов в нашей люберецкой школе № 4, которое состоялось в дни работы XXVI съезда КПСС. На торжество в школу были приглашены почетные гости Герой Советского Союза С. А. Батиньков, Герой Социалистического Труда, депутат Люберецкого городского Совета

А. И. Макарецва, заместитель начальника управления внутренних дел А. А. Семко, начальник паспортного стола А. Ф. Волков.

Праздник открылся торжественным шествием знаменосцев. Под звуки марша в зал вошли 16-летние школьники. Под аплодисменты товарищей и теплые напутствия гостей старшеклассники получили советский паспорт — «дубликат бесценного груза», который с честью надо пронести через всю жизнь.

Нет, такой день никогда не забудется! Сколько добрых пожеланий было высказано

учителями, гостями... Ребята пришли поздравить их младшие товарищи: октябрята и пионеры школы.

Вместе с паспортом была вручена памятка, в которой сказано, какая большая ответственность возлагается на его владельца.

И в этот памятный день 16-летние заверили своих старших товарищей, что они будут достойны гордого звания гражданина СССР.

**З. БАЙДАКОВА,  
Н. ГРЕЧИХИНА,**

ученицы 10 «а» класса люберецкой школы № 4.

## СПОРТ — КАНДИДАТ В СБОРНУЮ СТРАНЫ

В 50-метровом бассейне «Метейор» г. Днепропетровска в течение 5 дней проходили личико-командные всесоюзные соревнования по плаванию среди молодежи.

Большого успеха добились здесь пловцы нашей области. Команда, составленная в основном из воспитанников лыткаринской ДЮСШ «Кристалл», стала третьим призером соревнований.

В личном зачете вне конкурен-

ции была мастер спорта Я. Сазонкина, победившая на дистанциях 400 и 800 м вольным стилем.

Также первым стал кандидат в мастера спорта С. Нечаев. В плавании на спине ему удалось опередить всех своих соперников на двух дистанциях — 100 и 200 м. Оля Логунова, также кандидат в мастера спорта, была сильнейшей в коротком «спринте» среди девушек среднего возраста.

В эстафетах 4x100 м вольным

стилем и 4x100 м (комбинированной) девушкам и юношам из ДЮСШ «Кристалл» достались бронзовые награды.

Самый большой успех выпал на долю мастера спорта А. Чиркова. По результатам соревнований его включили кандидатом в сборную молодежную команду страны.

В успехе лыткаринских пловцов большая заслуга и их тренеров Ю. Чудаева, А. Зотова, В. Петровой.

**В. ФУФУРИН.**

### СТИХИ НАШИХ АВТОРОВ

#### Друзья художника

Разноцветные братья  
Живут у меня.  
И лежат не в кроватях —  
Их просторы манят.  
А на белой бумаге,  
Если в руки их взять,  
Будут красные флаги  
На ветру трепетать.  
Будет поле зеленым,  
Океан — голубым,  
Будет солнце веселым  
И коричневым дым.  
А вдгонку за ветром  
Станут птицы летать.  
Будет солнечным светом  
Вся земля залита!

**И. БАРТЕНЬЕВ.**



В каждом ребенке живет художник. Сколько прекрасных рисунков, поделок можно увидеть на выставках детского творчества. В них — целый мир, увиденный глазами детей.

НА СНИМКЕ: эти необычные фигуры, сделанные из снега, можно увидеть во дворе детского сада № 17 треста «Обособстрой» № 2, что в поселке ВУГИ, рядом со школой № 2. Делали их все ребята, даже самые маленькие, трехлетние. Всем было интересно, все были увлечены.

Редактор **П. В. СПИРОВ**

### ИЗВЕЩЕНИЕ

20 марта, в 14 часов, в большом зале ГК КПСС проводится день лектора городской организации общества «Знание».

В повестке дня «Итоги работы XXVI съезда КПСС и задачи организаций общества «Знание».

Приглашаются председатели организаций и секций общества «Знание», лекторский актив.

Президиум правления Люберецкой городской организации общества «Знание».

### К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

20 марта в 14 час. 30 мин. в помещении Люберецкого городского народного суда (Люберцы, ул. Кирова, 24, зал № 34) состоится семинар председателей и членов товарищеских судов.

Будут освещены темы: «Дела, рассматриваемые товарищескими судами» и «Что должен знать каждый о гражданском законодательстве».

Семинар проводит народный судья Н. К. Толчеев.  
Общественный совет по работе товарищеских судов.



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «КТО ЕСТЬ КТО?» — 11, 15, 18-40; «РАННЯЯ РЖАВЧИНА» — 13, 17, 20-40.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ» (2 серия) — 11, 14; открытие киноинститута (факультет «ПЬЯНСТВУ — БОИ!»), тема «Постановление ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», творческая встреча с актером Алексеем ПЕТРЕНКО, фильм «БЕДА». Начало в 18-30, 21.

### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ХЛЕБ, ЗОЛОТО, НАГАН» — 17-15, 19-30.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРНИК, 17 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Информационная программа.  
8.40 Утренняя гимнастика.  
9.05 Любимые стихи.  
9.35 «Три года». Телефильм. 1-я серия.  
10.40 Выступление Добруджанского ансамбля песни и танца.  
14.30 Новости.  
14.50 «Родопские гнезда». Документальный телефильм.  
15.05 Чему и как учат в ПТУ.  
15.45 Чемпионат СССР по гандболу. Женщины. «Спартак» (Киев) — «Жальгирис» (Каунас).  
16.20 Русская речь.  
16.50 К национальному празднику Ирландии. Телефильм. «Ирландия — земля ирландцев». Фильм 1-й.  
17.45 К 125-летию со дня рождения. Рассказы о художниках. М. Врубель.  
18.15 Жизнь науки.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Новый этап борьбы за мир на Ближнем Востоке.  
19.45 «Три года». Телефильм. 2-я серия.  
21.00 Информационная программа.  
21.35 Молодежный вечер.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Информационная программа.  
19.30 Лица друзей.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Подмосковье. Подсобное хозяйство.

21.00 Научно-популярные фильмы.  
21.45 Московские новости.  
22.00 Реклама.  
22.15 Фильм-концерт.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 Кубок сезона по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Киев).  
20.45 Д. Шостакович — Симфония № 5.  
21.40 «Пришел солдат с фронта». Фильм.

### СРЕДА, 18 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Информационная программа.  
8.40 Утренняя гимнастика.  
9.05 Мультфильмы.  
9.35 «Три года». Телефильм. 2-я серия.  
10.50 Концерт.  
14.30 Новости.  
14.50 Научно-популярный фильм.  
15.10 Г. Берлиоз — «Фантастическая симфония».  
16.05 Наставник. Тележурнал.  
16.35 Шахматная школа.

17.05 «В весеннем парке». Фильм-концерт.

17.35 Отзовитесь, горнясты!  
18.05 Подвиг.  
18.35 «Хочу все знать». Киножурнал.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Кубок обладателей кубков по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Вест хэм» (Англия).

21.00 Информационная программа.  
21.35 Кинокамера смотрит в мир.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Информационная программа.  
19.30 Спутник кинозрителя.  
20.05 Звучит арфа. Фильм-концерт.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 Подмосковье. Телеобозрение.  
21.00 Л. Леонин — «Нашествие».  
21.45 Московские новости.  
22.00 Концерт.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 Служу Советскому Союзу!  
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.15 Международная панорама.  
21.00 Концерт.  
21.40 «Зори Парижа». Фильм.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,  
г. Люберцы-5,  
ул. Красноармейская,  
дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 533-27-07; отдел партийной жизни — 533-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 533-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 533-22-24; ответств. секретарь — 533-26-83; редактор — 533-27-31; бухгалтер — 533-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1